社会民情部主办 E-mail:bdrbkjb@163.com 电话:3092077 责编:孙鹏

# 保定中学学生获"叶圣陶杯"全国中学生 新作文大赛总决赛三等奖

保定晚报讯(记者孙鹏)近日,第22届"叶圣陶杯"全国中学生新作文大赛全国总决赛获奖名单正式揭晓。保定中学23级融通班学生张靖萱凭借其扎实的文学功底、独特的创作视角和深刻的思辨能力,其参赛作品《如果眼泪有真相》在众多优秀作品中脱颖而出,获全国总决赛三等奖。

作为全国性权威作文赛事,"叶圣陶杯"全国中学生新作文大赛被列入教育部中小学竞赛活动"白名单"。该项赛事由中国当代文学研究会主办,以"弘扬叶圣陶教育思想,配合促进新课程改革;引领中学生健康写作,发现与培养文学新苗"

为宗旨,规格高、评审严、影响广,已成为国内最具影响力和认可度的中学生文学创作竞赛平台之一。此次大赛吸引了来自全国数千所中学的超70万名学生参与,共有3000余名学生参加总决赛。

据介绍,张靖萱在经过校级选拔、省级初赛的层层筛选后,成功获得晋级全国总决赛资格。在总决赛中,面对现场命题写作的挑战,她巧妙构思,以细腻的笔触、宏大的视野、真挚的情感,完成了题为《如果眼泪有真相》的佳作,最终赢得了评委会专家的高度认可,获全国总决赛三等奖。"这次获奖对我而言是一次小小的肯定,也是一盏指引我远

航的温暖'明灯'。未来,我会继续 勇敢地写作,让文字真正成为表达 自我、拥抱世界的桥梁。"张靖萱说。

近年来,保定中学始终坚持"五 育并举",高度重视对学生人文底蕴 和创新思维的培养,通过文学社团、 读书节、征文比赛等活动,营造浓厚 的校园文化氛围,为学生展示文学 才华搭建广阔平台。张靖萱同学的 指导教师、保定中学副校长吴红芳 表示,此次获奖充分彰显了学校在 语文教学和素质教育方面的成效, 也是学校长期致力于培养学生人文 素养和综合能力的成果展现,将进 一步鼓励学生把课堂所学与生活实 践相结合,敢于思考,乐于表达。

## 保定职业技术学院师生在"一带一路" 暨金砖国家技能发展与技术创新大赛获佳绩

保定晚报讯(记者孙鹏 通讯员 赵建伟)在日前举行的2025"一带一路"暨金砖国家技能发展与技术创 新大赛工业互联网集成应用赛项全 国决赛上,保定职业技术学院计算 机信息工程系选派的参赛队经过激 烈角逐,王天罡获教师组全国二等 奖(银奖),杜瑞钊、米凌锋、刘鑫雨 三名同学获高职组全国三等奖(铜 奖)。

据悉,工业互联网集成应用赛 项作为"一带一路"暨金砖国家技能 发展与技术创新大赛的重要组成部分,以线上竞赛形式开展,吸引了全国多所院校的中职组、高职组、本科组及教师组选手参赛,竞赛内容聚焦工业互联网集成应用核心能力,对选手的技术实操、问题解决与创新应用能力提出了更高要求。备赛期间,保定职业技术学院计算机信息工程系高度重视、精心筹备,从参赛选手选拔、指导教师配备到赛前训练,均制定了科学完善的方案,针对竞赛要点开展专项培训,并组织

选手参与赛前测试、熟悉竞赛规则 反复打磨技术细节。

保定职业技术学院相关负责 人表示,此次获奖不仅是对参赛师 生专业能力的肯定,更是学院深化 产教融合、推进技能人才培养的又 一成果。未来,将以此次竞赛为契 机,进一步聚焦工业互联网等新兴 领域人才培养需求,优化课程体 系,强化实践教学,持续为保定区 域产业发展输送高素质技术技能 人才。

## 图片新闻



#### 保定冀英学校举行 爱国主义教育活动

▲日前,保定冀英学校全体师生齐聚操场,举行以"烽火记忆照前路,秋风为序启新程"为主题的爱国主义教育活动,特邀直升机飞行员李文江分享体会感受。该校六年级学生朗诵了《星星之火永不灭》,激昂的集体宣誓和全场齐唱《强军战歌》更是将现场气氛推向高潮。冀英第二小学校长赵明涛表示,此次活动旨在通过沉浸式仪式教育,引导学生传承红色基因,赓续奋斗精神,厚植爱国情怀,铭记抗战历史,珍惜和平,奋发报国,以饱满昂扬的姿态迎接新的挑战。

耘溪 邢丹 报道

#### 保定七中学子为国争光

▼9月13日,2025年亚洲橄榄球阿联酋航空U18七人制比赛(青奥会资格赛)在呼和浩特市举行。中国队延续亚洲U20的强劲势头,一路过关斩将,在决赛中以22:12力压日本队,勇夺冠军。来自保定七中的孟家伊作为中国队一员,在比赛中发挥了重要作用。她积极参与球队的每一次进攻和防守,凭借出色的身体素质和扎实的技术,多次为球队创造得分机会,并成功瓦解对手进攻。2024年,孟家伊凭借自身努力和出色表现入选河北省橄榄球青年队,代表河北征战全运会并跻身决赛圈。2025年,孟家伊成功入选国家青年橄榄球队,为中国队的冠军征程添砖加瓦。

颜娟 报道



### 北京市八一学校保定 分校举办七年级新生 入学教育成果展

保定晚报讯(记者孙鹏)课程展示、消防逃生与急救演练、节目展演……9月14日,北京市八一学校保定分校举办七年级新生入学教育成果展。该校七年级新生完美呈现了14天入学教育成果,献上了一场充满成长力量的精彩展示。

此次成果展以"悦享品质,共启新程"为主题,是该校七年级新生完成"爱国爱校课程、国防教育课程、拓展训练课程、劳动教育课程"等十大课程学习后的首次精彩亮相。在阳光大厅环节,一幅幅由学生自主创作的作品映入眼帘,从梦想蓝图到规则公约,从安全知识到课堂方法,紧扣入学教育主题,学生用独特创意展现了学习收获。在操场环节,同学们进行了拓训课程成果展示——"三声三相""击鼓颠球""神笔马良"……面对挑战,同学们通过个人能力和团队协作,完成了各项任务,获得了阵阵掌声。在剧院环节,同学们展示了军姿、情景剧、规则课程等项目,展现了少年们的青春担当。

贺宇良校长表扬了同学们在人学教育期间所表现出来的坚强、聪慧、团结等品质,并感谢家长们对学校工作的信任、支持、配合和包容。他表示,这是一所拥有着优良传统和辉煌业绩的学校,有着高远的理想和宏伟的目标,致力于全面践行党的教育方针和国家政策,让教育家精神自然流淌于每位教师,让学生实现全面发展。未来,将继续为学生打造美学场域,打造教育教学新样态,引领教育服务新潮流,构建家校共育新格局。

### 河北软件职业技术学院 获世界职业院校技能大赛 总决赛争夺赛金奖

保定晚报讯(记者孙鹏)在日前落幕的 2025年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛 商贸赛道(高职组)比赛中,河北软件职业技术 学院代表队勇夺金奖。

据悉,此次大赛以"技炫青春、能创未来"为主题,旨在展示职业学校师生勇于创新的精神风貌,传达友谊、合作、共赢的强音。其中,商贸赛道有来自全国300余支代表队的2000余名师生参赛,重点围绕"数字赋能、商贸创新"这一主题,聚焦跨境电商运营、国际贸易实务及现代物流管理等关键领域,培养具有国际视野和实践能力的高素质商贸技术技能人才。

备赛期间,河北软件职业技术学院高度重视并全力支持,为参赛团队提供了坚实的训练保障与专业指导。面对大赛规则更新和激烈竞争,指导教师科学制定培训方案,精心优化作品、强化实战演练;参赛队员团结协作、刻苦钻研,不断提升专业技能和团队默契。比赛中,队员们沉着发挥、稳定操作,展现出优秀的专业素养和综合能力,最终脱颖而出,获高职组金奖。

河北软件职业技术学院相关负责人表示, 学校将以此次获奖为契机,进一步推进教育教 学改革,把大赛成果不断转化为专业人才培养 方案、课程和教学内容,全面提升学生实践与 创新能力,为培养更多符合产业需要的高水平 技术技能人才奠定坚实基础。